

K A T O L I K

God. III.

ŠIBENIK, 20. ožujka 1932.

Broj 12.

Uzročnici pada morala

Materijalističko-hedonistički duh vlada današnjim svijetom. Samo uživanje, zabave, naslade, a svi bježe od žrtve, samoprijegora, dužnosti. U tom je sva tragika današnjega modernog čovjeka, što reče da digne svoj pogled k duševnim vrednotama; što je krepost izgubila svoje značenje, a grijeh se ne smatra zlim. Moral je veoma nisko pao, tako da u kršenju Božjih zapovijedi i naravnih principa današnji svijet ne vidi ništa zla. Koji je tomu uzrok? Jer se na sve gleda sa stanovišta koristi, užitka. Ne gleda se na to, što Bog kaže. Ne pita se, što Crkva uči. Ne gleda se na ono, što je korisno zajednici. Ne pazi se na pravo bližnjega. Traži se samo ono, što je u nosno, što je prijatno. To je glavno.

Ovakvom moralu i ovakvom niskom stanju su u prvom redu uzrokom razne predstave u kinima, koje čovjeka moralno ne dižu, već ga ponizuju ispod živine. U tim predstavama naime svaki se preljub prikazuje vrlinom; svaka nevjera zahtjevom ljubavi; svako samoubojstvo činom dužnosti; svaka lupeština činom potrebe.

Uzrokom ovom niskom moralnom stanju i mišljenju jesu i razne novine i časopisi, koji donose najpckvarenije novele i pripovijesti te najgadnije slike; otkrivaju najskrovitije obiteljske događaje i prikazuju ih u najcrnijem svijetlu.

Ovom stanju kriva su i današnja razna društva, koja se ni najmanje ne brinu za moralno vaspitanje svojih članova na vjerskom temelju. Pače pružaju mladom čovjeku razne zabave, koje ga moralno degenerišu. Neka moral pada! Glavno je njima, da su njihove prostorije pune, da im se broj članstva povećava, da dobivaju para. Koja je korist od takvih članova i od takvih društava?

Ako želimo podignuti moralni nivo našega naroda, tada moramo energično suzbijati uzročnike toga zla, pa

makar nam to i ne prijalo; pa makar nam to bilo ne znam kako teško.

Stoga moramo navijestiti oštru borbu svim nelijepim i nemoralnim predstavama u kinu. Civilna vlast morala bi posvetiti malo više brige oko ovog uzgojnog faktora. Zar je čovjeku dopušteno piti otrov? Zar i civilna vlast ne kažnjava preljub? Neka bude dosljedna, pak neka i uzročnike makne. Zar je sloboda u tomu, da se zlo čini? Kršćanski roditelji bi morali osobito paziti, da ne puštaju svoju djecu na predstave, koje u njima ubijaju osjećaj stida i srama; na predstave, koje ih uče raznim zlim djelima: lupeštini, nepokornosti, preziru do Boga. Mnogo je bolje, da malo toga vide, a dobroga, nego mnogo toga, a zla. A i sam ambijenat u kinu nije najpodesniji te veoma loše djeluje na uzgoj omladine. Koliko puta čovjeka je čisto sram prisustvovati predstavi u kinu ili kazalištu ne zato, jer bi predstava bila zla, već zato, jer se nadu neki, koji javno na sav glas bacaju neslane i besramne viceve, a publika se tomu još grohotom smije i tim pokazuje svoju „plemenitost“ i „uzgoj“. Svaki javni nemoralni vic, izrečen u kazalištu, morao bi se kazniti. Tada bi pristojan čovjek mogao bez straha poći u kino ili u kazalište, a da ne bude insultiran i povrijeđen u svom uzgoju i moralnom vaspitanju.

Razne slike, knjige i časopisi s nemoralnim sadržajem neka su daleko od kršćanske kuće. Razni reklamni plakati više puta nijesu drugo negoli ubijanje morala. Javna golotinja, bez ikakvog drugog cilja osim niske strasti, vidi se na našim kinima. I to gleda svatko, mlado i staro. Više pažnje treba posvetiti tim plakatima, pak bi bilo mnogo bolje.

Boj svakom društvu, u kojem se ne poštuju vjerski osjećaji; u kojem se ne pazi na pristojnost i uzgoj, na stid i sram. Nosilo to društvo ne znam kakvo ime, ponosilo se ne znam

kakvim patriotskim ciljevima, u boj protiv njemu, jer svojim radom ruši, a ne gradi domovinu; ruši, a ne gradi državu. Visina morala je najoolia garancija za opstanak i napredak države i uopće jedne zajednice. Plesovi su navlastito postali nekom čudnom potrebom, potrebom niskog užitka, kojemu se mora svakako zadovoljiti, pa bilo to na uštrb morala i vjere. Trebalo bi svesti na minimum ovakvu vrst zabave, a ne da se u tomu sastoji sav rad jednoga društva, koji hoće da širi prosvjetu i uzgoj. Kakva će da bude budućnost onoga naroda, čija mladost neprestano, svaki dan pleše? Zar i najnevinija igra, kada postane strast, ne djeluje li loše na uzgoj?

Nesmisao je tužiti se na današnji moral, na beskarakternost ljudi, a s druge strane pomagati i širiti taj nemoral i tu beskarakternost: pomagajući i podupirući uzročnike nemorala.

Svaka borba protiv zlu, osobito protiv ovakvog zlu, zahtijeva žrtve, traži samoprijegora. Zar da nas to straši u radu za dobro naroda i Boga?

De Valerina spomenica sv. Ocu

Novi irski predsjednik de Valera uputio je vatikanskom državnom tajniku kardinalu Paccelliu spomenicu, u kojoj izražava svoju odanost sv. Ocu Papi i moli ga, da sv. Stolica održi intimne i srdačne odnose s irskim narodom, kako bi se učvrstile tradicionalne veze između sv. Stolice i Irske

Zanimive izjave

U proračunskoj debati, što se prošlih dana vodila u begradskoj Narodnoj Skupštini. Iza dra Marka Došena, bivšega samostalnoga demokrate, koji je veličao pk. Stjepana Radića uz drugo i zbog toga, što je „on prvi povukao granice između klerikalizma i užeg hrvatskog nacionalizma“, govorio je 2. t. mj. poznati mešetar u političkim poslovima

ma između radikala i p. Radića Mi-
ta Dimitrijević. On je rekao: „Ja
smatram, da je rad Stjepana Radića
bio keristan, a čim ga nema, ona
sila, koja je crna i mračna —
klerikalna, odmah je digla
glavu“. I kasnije je opet to ponovio:
„Rad Stjepana Radića bio je koristan.
Pa čim njega nemamo u selu, odmah
je nastalo crno i mračno, kleri-
kalci su digli svoje glave.“
Dimitrijević je to opravdao tim, što
je pročitao najprije pozdravni brzojav
Papi, što ga je o godišnjici Papinog
krunisanja poslao u Rim dubrovački
biskup dr Carević, a zatim neke u-
lomke proglasa za euharistijski kon-
gres u Sarajevu.

U financijskom pak odboru, kad je
došla na red stavka min. prosvjete o
privatnim katoličkim školama, kao i
kod min. pravde partija „Rimokato-
lička i grkokatolička vjerska uprava“,
prijavilo se za riječ nekoliko govornika.
Među njima poslanici gg. dr
Šurmin, dr Šećerov, dr Kožul, dr Me-
tikoš i g. Pogačnik. Prva su četvorica
zamjerala odnosnim ministrima, što
su pojedine stavke ovih partija odviše
velike, a g. Pogačnik je naprotiv za-
stupao mišljenje, da one jedva mo-
gu da pokriju redovne potrebe,
za koje su namijenjene.

Interesantne su za nas ove izjave!

Dr P. Ivanišić:

Gabrijel Garcija Moreno *)

(Svršetak.)

Otkud tom čovjeku snage za taj
nadčovječni rad i uspjeh? Svaki dan
je prisustvovao sv. Misi. Kad bi do-
lazio umoran s puta, poslao bi svoga
adjutanta s konjima kući, a on bi se
navratio u crkvu, da pribiva sv. Misi.
Dnevno moli kronicu i kad bi noćio
vani, kleknuo bi na zemlju i sa svo-
jom pratnjom izmolio kronicu. Jednom
je nadgledao radnike, pa u razgovoru
ih zapita, da li vole Majku Božju? O
da — bio je iskreni odgovor, a pred-
sjednik republike veselo nadoda: Daj-
mo onda da svi izmolimo njoj na čast
jednu kronicu. Koji prizor žive vjere!
To ne razumiju oni, koji se pretstav-
ljaju: slobodoumni. Njihov „slobodni“
um biva tako slab, a umišljenost sve.
Ipak je jasno, da je Moreno postao
vjerskim životom on, što je bio za

Kongres Boerenbonda

Belgijski Katolički Savez početkom
ove godine održao je svoj redoviti
kongres nauka. Prvi dan je bio po-
svećen seljačkoj omladini, organizira-
noj u *Boerenjengdbond-u*, koja je sa-
stavni dio Katoličke Akcije. Sastanak
je počeo sa svečanom službom Božjom
i sav je bio posvećen pitanju vjer-
skoga i čudorednoga apostolata. Glavna
su predavanja bila: „Odgoj katoličke
muževnosti“ i „Priprema na ženidbu“.
Na čelu te sjajne težačke organizacije
je preč. Parein, a glavni tajnik kano-
nik Luytgaerens. Delegati, tisuću ih
na broju, pričestili su se. Tu svoju
pričest namijenili su za katoličku Špa-
niju. Kroz prošlu godinu je ova o-
mladinska težačka organizacija održala
28 duhovnih vježbi. Ima 417 društava
sa 16.732 članova. U Belgiji je sjajno
organizovana i radnička i đačka o-
mladina, muška i ženska!

Policija na uskrsoj sv. pričesti

U Njujorku, u Americi, na gluhu
nedjelju pet tisuća ljudi od poli-
cije u svojoj svečanoj uniformi pri-
stupilo je na sv. pričest. U katedrali
kod zajedničke sv. pričesti njihova
usrdna pobožnost pobudila je u vjer-
nicima ugodnu pozornost. Još većma
kasnije, kad se saznalo, da su drage
volje, a ne prisilno, pristupili, da dadu

života i poslije smrti. Svaki tjedan i
na blagdan bi se pričesćivao. Pristu-
pao je k oltaru dječjom poniznošću i
bio je živa propovijed nemarnima i
nestalnim.

Srećom nam se sačuvala njegova
knjižica: „Nasljeduj Krista“. U njoj
je nađen napisan program njegovog
privatnog i skrivenog vjerskog živo-
ta, što nam rasvjetljuje tu divnu po-
javu muževnosti.

— Svako jutro ću izmoliti svoju
molitvu i molit ću osobito za krepost
poniznosti.

— Starat ću se, da se držim, što-
god je više moguće, u Božjoj prisut-
nosti, primence u razgovorima, da
ne bih odviše govorio. Često ću prika-
zati svoje srce Bogu, osobito prije
važnih događaja.

Svaki sat ću reći: Lošiji sam od
demoni i zaslužujem pakao. U napa-
sti ću se zapitati: Što bi o tome svemu
mislio u času smrti?

— U svojoj sobi ne ću nikada mo-

oduška svojoj vjeri. Svi su ovi ljudi
od policije revni članovi Društva
Presvetog Imena Isusova protiv kletve
i psovke. Od te policije tek je je-
dan dio mogao sudjelovati uskrsoj
sv. pričesti, jer su ostali bili službom
zapriječeni. Zato njihov kapelan i du-
hovni vođa pravom se ponose, da
Njujork ima osobitu povlasticu. Grad
čuvaju ljudi, koji vjerno služe Bogu
i čovječjem društvu!

Riječ katoličkoga novinara

Povodom 100. godišnjice glasovi-
toga katoličkog novinara Louisa Ve-
uillot-a pariški „*La Croix*“ donosi
u čast njegove uspomene uvodni čla-
nak, u kojem se citira karakteristična
Veuillo-ova riječ o važnosti katoličke
štampe: „Kad bih znao, da će svijet
sutra navečer propasti, ja bih se naj-
prije pobrinuo, da sutra ujutro izade
list, jer sam uvjeren, da ovaj posljed-
nji posao ne bi bio uzaludan!“

Dobre knjige

JUBILARNO IZDANJE ŠENOINE „BRAN-
KE“, romana hrvatske učiteljice, izašlo je kao
50. svezak „Knjižnice Dobrih Romana“ (Za-
greb, Trg Kralja Tomislava broj 21). „Branka“ je
posljednje dovršeno djelo Šenoine, napisano u
naponu autorove stvaralačke snage i svježine
duha. Ona je tako postala njegova *onofuka*
hrvatskoj inteligenciji, naročito ženskoj, i zaista

liti sjedeći, ako mogu stojeći. Činit ću
djela poniznosti n. pr.: poljubiti ze-
mlju, želiti svaku vrst poniženja, ali
ću nastojati, da to ne zaslužim; rado-
vat ću se, pogrde li se moja osoba
ili djelovanje; nikada ne ću o sebi
govoriti, osim priznati svoje pogriješke
i propuste.

— Nastojat ću, da pogledom na
Isusa i Mariju svladam svoju nestrplji-
vost i da se oduprem svojim prirod-
nim nagnućima; da budem blag prema
onima, koji su mi na teret; da nikada
ne rečem što zla o svojim neprijaj-
teljima.

— Svakoga dana ću, prije nego
pođem na posao, napisati, što treba
da radim i pripaziti na dobu vremena;
posvetit ću se samo korisnom, a to
provoditi ustrajno. Savjesno ću obdr-
žavati zapovijedi i u svom radu želim
samo: sve veću slavu Božju.

— Dva puta ću se dnevno ispitati:
kako sam se vježbao u krepostima, a
naveče ću ispitati svoju savjest.

je bila putokaz u život mnogoj djevojci. Iako napisana pred pedeset godina, Branika je danas gotovo aktuelnija nego u ono vrijeme, jer je Senoa prvi od nas smiono i odlučno iznio ulogu i smisao zdravoga feminizma. Zato je taj roman također najbolje štiyo za žensku omladinu, koja danas odreda mora ulaziti u samostalni život i borbu za održanje. Predgovor je k tome izdaru napisaio znani naš kritik dr Lj. Maraković, a vanredno uspjele ilustracije dao je grafičar Vladimir Kirin. Počevši od ovoga sveska „Knjižnica Dobrih Romana“ veoma je dotjerala opremu i uvela finiji i trajniji papir, da knjige budu ukras svakoga doma. Oprema je knjiga u svakom pogledu prvorazredna te ovom knjigom „Knjižnica Dobrih Romana“ počinje davati najukusnije opremljene hrvatske knjige uopće. Cijena je uza sve to sasvim niska: Din. 30. (uvezasa Din 40), a ta cijena je još i snižena za pretplatnike „Knjižnice Dobrih Romana“, jer je s tim jubilarnim sveskom Knjižnica uvela uplatu po Din. 10 (uvezana Din. 15) mjesečno, pa svaki drugi mjesec dobiva pretplatnik po jednu knjigu, dostavljenu na svoj naslov bez ikakve nadoplate za poštarinu ili opremu. Kao daljnji svesci najavljeni su Senoino „Zlatarevo Zlato“ i „Pripovijesti“.

Novo otvorena mljekarna ZDRAVLJAK Mliječni buffet

u Sibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47.
kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrste vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

— Samo ću jedan sat provesti u igri, ali nikada prije 8 sati naveče.

To je on provodio. Njegov javni život je to dokazao. Kao predsjednik smanjio je predsjedničku plaću i živio posve jednostavno. Supruga je uštedjela novca, pa mu ga dala, da bar jednom priredi svečani banket, a on je otišao u bolnicu i priredio siromasima svečani objed. Uvijek je dijelio sirotinji i zalazio u njihove stanove, razgovarao i jeo s njima. Njegov javni život nije bio parada, izdavanje nemilosrdnih dekreta i kažnjavanje prekršaja. Ljubav je unosio, kamogod je došao. Tješio i bodrio jadne, hranio gladne i štutio siromašne Indijance. Zato su ga svi dočekali suzama i vikali: Naš otac dolazi.

Nepravda bi ga učinila neumoljivim. Sam bi se potrudio i lično zaštitio oštećenoga. Pa kad je napokon čitav svijet zašutio i bez protesta dopustio ropstvo Pija IX. — ustaje Garcia Moreno i protestira najžešće u

Iz katoličkoga Sibenika

Obredi Velike Sedmice u našim crkvama

KATEDRALA SV. JAKOVA: Cvjetnica: U 10 s. ujutro blagoslov maslina, obavlja preuzv. biskup. Iza blagoslova je procesija oko crkve. Zatim je svečana sv. Misa, preko koje se pjeva Muka Isusova po sv. Mateju. — Veliki utorak: U 9.15 s. ujutro pjevana sv. Misa s Mukom po sv. Marku. — Velika srijeda: U 9.15 s. ujutro pjevana sv. Misa s Mukom po sv. Luki. U 6 s. popodne pjevana „Jutrnja tmina“ s Lamentacijama Jeremijim. „Pomiluj mene Bože“ pjeva „Ceciljanski Zbor“. — Veliki četvrtak: U 9.30 s. ujutro pontifikalna sv. Misa preuzv. biskupa uz veliku asistenciju svećenstva. Posveta sv. ulja. Poslije sv. Mise preuzv. biskup pere noge dvanaestorici sjemeništaraca. U 6 s. popodne „Jutrnja tmina“ kao jučer. — Veliki petak: U 10.30 s. ujutro Misa pretposvećenih, koju obavlja preuzv. biskup. Pjeva se Muka Isusova po sv. Ivanu. U 6 s. popodne „Jutrnja tmina“ kao jučer i prekjučer. Prije procesije korizmeni propovjednik drži propovijed o Muci. Zatim slijedi tradicionalna procesija gradom. — Velika subota: U 10 s. ujutro blagoslov vatre, uskrne svijeće, krsne vode. U 11.45 s. svečana sv. Misa uz asistenciju preuzv. biskupa.

CRKVA SV. FRANE: Cvjetnica: Tih sv. Mise u 6, 7 i 10.30 s. U 8 s. blagoslov maslina i pjevana sv. Misa s Mukom. Popodne u 4.30 s. blagoslov sa Presvetim. — Utorak: Pobožnost sv. Antuna Pad. u 6.30 s. navečer. — Veliki četvrtak: U 6 s. ujutro uskrna ispovijed i pričest vjernika, nakon koje slijedi odmah pjevana sv. Misa i procesija na Gospodinov grob. U 5 s. popodne „Gospin plač“. — Veliki petak: U 8 s. ujutro propisani crkveni

obred s pjevanjem Gospodinove Muke, otkrivanjem Križa i pridigaucem posvećene hostije s Isusova groba. — Velika subota: U 8 s. ujutro blagoslov vatre, uskrne svijeće, proročanstva, litanije svih svetih i pjevana sv. Misa.

CRKVA SV. LOVRE: Cvjetnica: U 9 s. blagoslov maslinova granja, pak pjevana sv. Misa. Preko Mise pjeva Muku Gospodinovu mješoviti pjev. zbor „Gospe od milosti“. — Velika srijeda: U 4 s. popodne svečana Jutrnja i pjevanje lekcija. — Veliki četvrtak: U 8 s. svečana Misa. U 4 s. popodne svečana Jutrnja i pjevanje lekcija. U 5 s. počinje „Gospin plač“. — Veliki petak: U 8 s. Muka Gospodinova, zatim Misa pretposvećenih. U 4 s. popodne svečana Jutrnja i pjevanje lekcija. U 5 s. „Gospin plač“. — Velika subota: U 7 s. blagoslov vatre, čitanje proročanstva, pak sv. Misa.

CRKVA SV. DOMINIK: U 6 s. ujutro tih sv. Misa, a u 10 s. pjevana sv. Misa. Popodne blagoslov. — Veliki četvrtak: U 9 s. ujutro svečana sv. Misa. U 4 s. popodne sv. ruzarij i „Gospin plač“. — Veliki petak: U 9 s. ujutro Misa pretposvećenih. U 4 s. popodne sv. ruzarij i „Gospin plač“. — Velika subota: U 9 s. ujutro blagoslov vatre i uskrne svijeće, a zatim proročanstva i sv. Misa.

ŽUPSKA CRKVA SV. KRIŽA U DOCU: Cvjetnica: U 7 s. ujutro blagoslov Maslinova granja, pak pjevana sv. Misa i Muka. — Veliki četvrtak: U 7 s. ujutro pjevana sv. Misa i pričest vjernika. — Veliki petak: U 7 s. ujutro služba Božja i Muka. — Velika subota: U 6 s. blagoslov vatre, proročanstva i sv. Misa.

ime svoje države protiv nasilja.

Ecuador je procvao. Sve se je razvilo do zamjerne visine. Ime Božje je bilo poštivano, a čitav javni život je bio odsjev obiteljskog i društvenog sredenja.

Neprijatelj je opet na pomolu. Ali radikalno nastupa. atentat nije uspio i predsjednik zna, da to nije zadnji puta. Ali on se ne boji. Radi kao i prije. Izabiru ga treći puta predsjednikom. Moli sv. Oca za blagoslov, da uzmogne još 6 godina vladati katoličkom republikom, da ostane vjerni sin našega Spasitelja i odani i poslušni sluga Njegovoga nepogriješivog Namjesnika. „Koja veća čast, sveti Oče, bi me mogla zapasti, nego da se vi dim iz ljubavi prema božanskom Spasitelju prezrenim i ocrnjenim. Ali još veća sreća, kad bi mi Vaš blagoslov prouzročio milost s neba, da prolijem svoju krv za Onoga, koji je, premda Bog, prolio svoju krv za nas na križu!“ — Čuvajte se! — upozorju ga.

On odgovara mirno: „Moja sudba je u Božjim rukama, koji me može uzeti s ovoga svijeta, kadgod se to Njemu svidi“. Gospod čuva državu, jer inače je uzaludno sve.

Prije nego bi išao u uređ, običavao je da se svrati u crkvu i pozdravi Spasitelja. Jednoga dana čekaju atentatori da izade. Dugo ga nema. Netko ga prevvari da čekaju ministri radi važnih stvari, i on pođe van. Na izlazu ga pozdravi bojica, iza leđa nasrne na njega s velikim nožem, a drugi iza stupova pomognu s revolverima. Izmrčvarili su ga naprosto.

Na vratu su mu našli relikvije Spasiteljeva križa, dva škapulara i krunicu sa me'alom, na kojoj je bila slika Pija X. Medalja je bila poškropljena krvlju toga vjernog sina sv. Oca i sv. Crkve.

Još su odjeknule zadnje riječi: Diosnomuere (Bog ne umire) i ugasnuo se jedan život molitve i rada za svoj rod.

VAROŠKA ŽUPSKA CRKVA: Cvjetnica: U 10 s. blagoslov maslinova granja, pak svečana sv. Misa. U podne svečano izloženje Svetotajstva na klanjanje za 40 sati. U 6 s. popodne propovijed, „Pomiluj mene Bože“ od Candotti-a četveroglasno pjeva muški zbor, uvježban od g. A. Anića. — Ponedjeljak i utorak: U 6 s. ujutro izloženje Svetotajstva, a u 6 s. popodne propovijed i sahranjenje. Pjevanje kao u nedjelju. — Velika srijeda: U 5 s. ujutro izloženje Svetotajstva, a u 12 s. blagoslov i sahranjenje. — Veliki četvrtak: U 8 s. ujutro pjevana sv. Misa i prenos Svetotajstva u grob Gospodinov (kapela Isusa Nazaranina). U 6 s. popodne „Gospin plač“, a u 8 s. uvečer propovijed. — Veliki petak: U 8 s. ujutro otkrivanje sv. križa. Misa preposvećenih. — Velika subota: U 6 s. ujutro blagoslov vatre, proročanstva, pak svečana sv. Misa.

NOVA CRKVA: Cvjetnica: U 7 s. ujutro blagoslov maslina, procesija, sv. Misa i Muka. — Veliki četvrtak: U 7 s. ujutro svečana sv. Misa. U 5 s. popodne „Gospin plač“. — Veliki petak: U 6.30 s. ujutro služba Božja. U 5 s. popodne „Gospin plač“. — Velika subota: U 6.30 s. ujutro blagoslov vatre i uskrsne svijeće, a zatim sv. Misa.

CRKVA SV. IVANA: Cvjetnica: U 6 s. ujutro blagoslov maslinova granja, pak sv. Misa s pjevanjem Muke Isusove. — Veliki četvrtak: U 6.30 s. svečana sv. Misa i pričest vjernika. — Veliki petak: U 6 s. ujutro pjevanje Muke, otkrivanje križa, Misa preposvećenih. — Velika subota: U 5.30 s. blagoslov vatre i uskrsne svijeće, proročanstva, svečana sv. Misa.

CRKVA SV. LUCE: Cvjetnica: U 7 s. ujutro sv. Misa s Mukom. U 3. s. popodne blagoslov — Ponedjeljak i Utorak: U 3 s. popodne blagoslov. — Veliki četvrtak: U 7 s. ujutro služba Božja. — Veliki petak: U 6.30 s. ujutro služba Božja. — Velika subota: U 6.30 s. ujutro služba Božja. — Velika srijeda, četvrtak i petak: Redovnice pjevaju svečani oficij u 5 s. popodne.

CRKVA SV. NIKOLE: Cvjetnica: U 7.30 s. blagoslov maslinova granja i sv. Misa sa pjevanjem Muke. — Veliki četvrtak: U 7.30 s. sv. Misa, procesija crkvom i sahranjenje Presv. Sakramenta.

CVJETNICA. U nedjelju 20. t. mj. je Cvjetnica. S njom počinje Velika sedmica. Danas Crkva slavi spomen na svečani ulazak Isusov u Jeruzolim. Po crkvama se prije Mise blagoslivljaju grančice paomâ i maslinâ. Iza blagoslova kreće ophod oko crkve, u kome vjernici nose blagoslovljene maslinove grančice. Na povratku u crkvu vrata se crkvena zatvore, a svećenik ostane s nekoliko pjevača pred vratima. Ostali pjevači stanu u crkvi pred vratima. Jedni i drugi izmjenično pjevaju lijepu himnu. Kad svrši pjevanje, kucne svećenik propelom tri puta o vrata, koja se onda otvore. Ovaj ophod označuje svečani ulazak Isusov u Jeruzolim. Vrata se crkvena zatvaraju, da se označi, kako je prije Isusa nebo bilo zatvoreno, a Isus ga je svojom smrću na križu otvorio.

Zatim slijedi sv. Misa, koja posve odgovara bliskoj Muci Isusovoj. Pod Misom se čita ili pjeva Muka Isusova po evanđelisti sv. Mateju.

HOSPITIRANJE PREUZV. BISKUPA PO ŠKOLAMA. Naš preuzv. g. biskup prošlih dana pohodio je sve naše srednje i osnovne škole u gradu te je u pojedinim razredima prisustvovao ispitivanju vjeronauka. U svakom razredu preuzv. biskup s interesom je pratio odgovore učenika, koji su ga s velikim veseljem dočekali te osobito zadovoljni i ponosni bili, što ga imaju u svojoj sredini. Na koncu svakoga sata preuzv. biskup upravio je mladeži svoje očinske opomene i savjete te podijelio svoj blagoslov.

LAZAROV PETAK. U petak 11. t. mj. po starodrevnom običaju preuzv. biskup je u katedrali održao pontifikalne zadušnice za vjerne mrtve.

ISPOVIJED I PRIČEST MORNARA. 10., 11. i 12. t. mj. pitomci i kaderovci mornaričkoga garnizona pristupili su na sv. sakramente ispovijedi i pričesti u katedrali sv. Jakova te tako izvršili svoju vazmenu dužnost, kako to i vojničko pravilo traži. Osobito nam je milo, što moramo da pohvalimo pri tome njihovo lijepo i izgledno ponašanje u crkvi. To im uistinu služi na čast.

POST I NEMRS U VEKIKOJ SEMICI: U nedjelju nema ni posta ni nemrsa. U ponedjeljak, utorak, srijedu, četvrtak samo je post bez nemrsa. U petak je post i nemrs. Mliječna jela su dozvoljena. U subotu je post i nemrs samo do podne.

ZANATSKA ŠKOLA KOD SV. LUCE prima i izrađuje sve vrste ženskih i dječjih haljina po najnovijim žurnalima uz povoljne cijene. — *Uprava.*

Barem jedan put u godini!

Tko jede tijelo moje i pije krv moju, ima život vječni (Iv. 6, 54).

Uzmite i jedite. Ovo je tijelo moje. Pijte svi, jer je ovo krv moja. (Mt, 26, 26-28.)

Ako ne jedete tijela Sina čovječjega i ne pijete krvi njegove, nemate života u sebi (Iv. 6, 53).

Barem jedamput u godini treba se ispovjediti i pričestiti o Uskrsu. Tako nam Crkva nalaže u svojim zapovijedima, koje je svaki kršćanin dužan da vrši.

Barem jedan put u godini!

Toliko puta preko dana hraniš svoje tijelo, a samo jedamput u godini svoju dušu Kruhom života!

Koliko je vremena, da nijesi pristupio k Stolu Gospodnjemu?

Možda je malo mjeseci. I baš zato ne misliš se opet povratiti.

I propustićeš Uskrs, a da ne poslušaj zapovijed Crkve?

Možda je više godina... Tu

svoju dužnost nijesi izvršio iz lijenosti, iz ljudskog obzira, iz nehaja ili jer si rob i nalaziš se u okovima koga grijeha, a ne znaš, a ne ćeš, da te okove skršiš.

Zašto se danas ne odazoveš glas svoga Gospoda, koji te zove, koji te očekuje? Možda bi sutra moglo biti odveć kasno...

Podi! Nemoj se bojati!

Isus će oprostiti sve tvoje grijeh. On će ti dati srce novo i duh novi. On će zaboraviti sve tvoje nevjernosti u bezdanu milosrđa svoga božanskog Srca.

Nalazimo se u prijetnom vremenu, da obavimo svoju uskrsnu, vazmenu dužnost. Sada su dani spasenja. Ne ćeš valjda dopustiti, da oni produ uzalud?

Podi u crkvu! Uzmi Kruh života barem sada o Uskrsu i zadobićeš život, koji ne umire!

Više od 6.000 akademičara na uskrsnoj sv. pričesti!

Kao što svake godine, tako su se i ove u Varšavi održale prošlih dana duhovne vježbe za akademičare, koje su se završile svečanom sv. Misom i zajedničkom sv. pričestju. Više od šest hiljada sveučilištaraca pristupilo je na sv. pričest. Oduševljenje sveučilišne mladeži za ove duhovne vježbe je bilo toliko, da će se ovih dana držati nove duhovne vježbe za one akademičare, koji nijesu mogli prisustvovati prvima. Kako je ovo utješno! Dao Bog, da se i naša učeća mladež povede za ovim svijetlim primjerom braće Poljaka!

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU

LJUBO MANOJLOVIĆ - ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz najbolje vrste „pašarlina“.



Snižene cijene svim cipelama! Noročito ženskim i dječjim!

U svim fasonama i svim brojevima uvijek na zalih.

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.